
Consiglio Comunale INT 877 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

EPISODI DI AGGRESSIONI E RAPINE ALL’USCITA DI UNA DISCOTECA
SITUATA IN CITTA’ ALL’INIZIO DI CORSO MASSIMO D’AZEGLIO, VISTI
COME UNA PREOCCUPANTE DIFFUSIONE DEL FENOMENO DELLE BABY
GANG  A  TORINO.  RICHIESTA  DI  CHIARIMENTI  E  MISURE  DA
ADOTTARSI  COME RAFFORZAMENTO DELLA SICUREZZA NEI  PRESSI
DEI LOCALI NOTTURNI E NELLE AREE A RISCHIO, CON PARTICOLARE
RIFERIMENTO AL PARCO DEL VALENTINO.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• negli  ultimi mesi  si  sono verificati  gravi  episodi  di  aggressione e rapina ai  danni  di  giovani
all’uscita di una discoteca situata a Torino, all’inizio di corso Massimo d’Azeglio, che hanno
suscitato grande allarme nella cittadinanza;

• secondo  quanto  riportato  da  diversi  organi  di  informazione,  gruppi  di  ragazzi,  spesso
giovanissimi, hanno preso di mira coetanei e frequentatori dei locali notturni, accerchiandoli e
derubandoli con modalità violente;

• il fenomeno si inserisce nel più ampio contesto delle cosiddette “baby gang”, ormai segnalate in
diverse zone della città, che non solo mettono a rischio la sicurezza individuale ma minano la
percezione  di  vivibilità  urbana,  incidendo  negativamente  sulla  libertà  di  frequentare  spazi
pubblici e luoghi di socialità, in particolare nelle ore serali e notturne;

• episodi simili sono stati denunciati in prossimità del Parco del Valentino e di altri locali notturni
ad alta frequentazione, aree che, proprio per la loro natura e posizione, richiederebbero maggiore
presidio e prevenzione;

CONSIDERATO CHE

• la  diffusione  delle  baby  gang  rappresenta  un  fenomeno  sociale  e  criminale  in  crescita,  con
implicazioni  di  ordine  pubblico  e  di  tutela  dei  minori,  che  necessita  di  un  approccio
multidimensionale: non solo repressione, ma anche prevenzione, educazione e politiche giovanili
mirate;
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• la mancanza di un adeguato presidio nelle aree della movida notturna contribuisce a far percepire
Torino come una città meno sicura, limitando la possibilità per i cittadini, in particolare i giovani,
di vivere pienamente gli spazi urbani;

• l’allarme sociale generato da questi episodi rischia di colpire anche l’economia cittadina legata al
tempo libero, al turismo e all’intrattenimento, settori già fragili dopo gli anni della pandemia;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza degli episodi avvenuti all’uscita della discoteca
situata a Torino, all’inizio di corso Massimo d’Azeglio e della diffusione del fenomeno delle
baby gang sul territorio cittadino, e quali siano le valutazioni aggiornate al riguardo;

2. quanti interventi e controlli siano stati effettuati dalla Polizia Municipale nell’ultimo biennio in
prossimità del locale notturno suddetto e del Parco del Valentino, con riferimento a episodi di
rapina, aggressione e vandalismo;

3. se siano previsti maggiori controlli e maggiori passaggi della Polizia Municipale nelle aree del
locale notturno suddetto e del Parco del Valentino con particolare attenzione alle fasce orarie
notturne e alle uscite dai locali;

4. se l’Amministrazione ritenga che le videocamere presenti  in corso Massimo d’Azeglio e nel
Parco del Valentino siano sufficienti o se si intenda valutare l’installazione di ulteriori apparecchi
di sorveglianza;

5. se l’Amministrazione ritenga che l’illuminazione pubblica presente in corso Massimo d’Azeglio
e nel Parco del Valentino siano sufficienti o se si intenda valutare l’installazione di ulteriori punti
luce, al fine di prevenire episodi di violenza e microcriminalità;

6. quali  iniziative di prevenzione e inclusione giovanile siano state adottate o siano in corso di
progettazione  per  contrastare  l’attività  delle  baby  gang,  in  collaborazione  con  scuole,
associazioni e servizi sociali, al fine di consentire ai giovani avventori e ai turisti di vivere Torino
in sicurezza nelle ore notturne all’uscita dai locali.

Torino, 02/10/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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